
 

 

 

 

 

SZAKMAI BESZÁMOLÓ  

A LÁZÁR ERVIN XIII. ORSZÁGOS ANYANYELVI VERSENYRŐL  

2022-2023. 

A versenyt a 2009/2010-es tanév őszén indította útjára a Szekszárdi Garay János 

Gimnázium magyar munkaközössége hagyományteremtés céljából. Névadóul azért 

választottuk Lázár Ervint, mert ő iskolánk egykori diákja volt, s akinek meséi, írásai a nyelvi 

játékosság szép példái. Versenyünkkel pedig mindenekelőtt a magyar nyelv gazdagságára, 

színességére, a benne rejlő játékos nyelvi megoldásokra, ezen keresztül az igényes 

nyelvhasználatra kívántuk felhívni a figyelmet. A korábbi évek résztvevőinek magas száma 

bizonyította a programunk iránti nagy érdeklődést, s ezt a szekszárdi döntőkben is tapasztaltuk. 

A verseny szervezése és lebonyolítása elnyerte a diákok és a felkészítő tanárok tetszését. 

Elsősorban azt tartották jónak, hogy a feladatok megoldásához főként a tanulók kreativitására 

volt szükség, játékos, érdekes nyelvi próbákat kellett teljesíteniük. Vonzó volt számukra az is, 

hogy több feladat megoldásához használhattak számítógépet, internetet. A verseny végén a 

csapatokat és felkészítőiket Lázár Ervin könyvekkel és ajándékutalványokkal jutalmaztuk.  

A korábbi évek sikerein felbuzdulva a PTE szekszárdi székhelyű Pedagógusképző 

Karának oktatóival a 2022/2023-as tanévben is megszerveztük ezt a rendhagyó vetélkedést a 9-

12. évfolyamos középiskolás diákok számára. Ebben az évben versenyünk témájául Petőfi 

Sándor művészetét, írói nyelvét és stílusát választottuk. Ennek indoka, hogy idén ünnepeljük 

Petőfi Sándor születésének 200. évfordulóját. Versenyünk feladatainak összeállításakor ezt 

tartottuk szem előtt.  

A versenyfelhívást az első forduló két feladatával együtt október elsején küldtük ki e-mailben 

az ország középiskoláinak. A versenyre idén 36 (3 fős) csapat jelentkezett. A diákok már a 

verseny első fordulójában megmutathatták kreativitásukat, hiszen az első feladat egy 

szövegtárgy megalkotása volt, melyet Petőfi Sándor egy szabadon választott verséhez, 

versrészletéhez kellett készíteniük. A második feladatban Petőfi költői nyelvéből kellett 

alakzatokat gyűjteniük a versenyzőknek.  

Mindkét feladat alkalmas volt arra, hogy a diákok elmélyülten foglalkozhassanak a verseny 

témájával. A szövegtárgy elkészítése kellő kreativitást, a gyűjtőmunka pedig türelmet, a 

kutatáshoz szükséges idő ráfordítását igényelte a versenyzőktől. Szakmailag sokrétű, igényes 

feladatokkal tudtuk kiválogatni a döntő résztvevőit: az első fordulóban elért eredmények 

alapján az 1-10. helyezést szerzett csapat jutott a döntőbe.  

 

 

 



 

 

 

 

 

A döntőben 3 feladatot oldottak meg a csapatok. Az első feladat az első fordulóban elkészített 

szövegtárgyhoz kapcsolódott, melyet a versenyzők magukkal hoztak a döntőre, és egy kiállítás 

keretében megtekinthették egymás alkotását. A háromtagú zsűri minden csapatnak kisorsolt 

egy szövegtárgyat, és ehhez fűzött egy kreatív írásos feladatot, mely így szólt: 

Írjatok a számotokra kisorsolt szövegtárgyakhoz kapcsolódó verset Petőfi stílusában! A versben 

dolgozzátok át a János vitéz zsiványtanya jelenetét a következőképpen: Jancsi nem gyújtja rá a 

zsiványokra a házat, hanem jó útra téríti őket érveléssel! A vers 4 versszakos, a versszakok 4 

sorosak, páros ríműek és ütemhangsúlyos verselésűek legyenek! A verset elő is kell adnotok! 

A döntő második feladata két részből állt: egy kódfejtésből és egy stílusgyakorlatból.  

A kódfejtéshez a csapatok Vaderna Gábor Petőfi költészetéről szóló filmjét nézték meg,  

és a benne elhangzottak alapján fejthettek meg egy rejtvényt. Ez volt az a kód, amelyet a 

versenyzőknek be kellett mutatniuk a zsűrinek. Helyes megfejtés esetén kaphatták meg a 

következő feladatot, mely egy stílusgyakorlat volt. A csapatok Petőfi Sándor A helység 

kalapácsa című művének egy részletéhez készítettek átiratot egy megadott stílusréteg jellemzői 

alapján. Az átiratot elő is adták.  

Ezután következett a jól megérdemelt ebédszünet és séta Szekszárd belvárosában. Visszatérve 

a gimnáziumba elkezdődött az ünnepélyes eredményhirdetés, a jutalmak átadása és a döntő 

egészének értékelése.  

A Lázár Ervin XIII. Országos Anyanyelvi Versenyen a következő végeredmény született: 

1. hely  Erkelesek  Gyulai Erkel Ferenc Gimnázium és Kollégium 

2. hely  Tiszavirág  Gárdonyi Géza Ciszterci Gimnázium és Kollégium  

3. hely  Cegléd kalapácsai Ceglédi Kossuth Lajos Gimnázium 

4. hely  Poéták   SZTEJKI Eötvös József Gimnázium 

5. hely  Lyányos vitézek Kecskeméti Kodály Zoltán Gimnázium 

6. hely  Vadvirágok  Újbudai Széchenyi István Gimnázium 

7. hely  Intercisa  Dunaújvárosi Széchenyi István Gimnázium 

8. hely  Szabadság vándorai  Dr. Mező Ferenc Gimnázium Nagykanizsa 

9. hely  Gesztenyék   Encsi Váci Mihály Gimnázium és Kollégium 

10. hely 46gr rumaroma VII. Kerületi Madách Imre Gimnázium 

 



 

 

 

 

 

Minden döntőbe jutott csapatot és felkészítő tanárt jutalmaztunk.  

Az 1-7. helyezést elért csapatok jutalma ajándékutalvány és Szekszárdi csokoládé, az őket 

felkészítő tanároké pedig ajándékutalvány, Szekszárdi csokoládé és 1-1 üveg finom Szekszárdi 

bor volt. A 8 -10. helyezett csapatok könyvjutalmat és Szekszárdi csokoládét, az őket felkészítő 

tanáraik pedig könyvjutalmat és szekszárdi bort kaptak. Az ajándékutalványokat és a 

Szekszárdi csokoládékat pályázati támogatásból finanszíroztuk. A jutalomkönyveket az Illyés 

Gyula Tolna Megyei Könyvtár, a szekszárdi borokat pedig az egyik helyi borász ajánlotta fel a 

verseny szervezőinek. Köszönjük nekik, valamint  a Kulturális és Innovációs Minisztériumnak, 

hogy a Nemzeti Tehetség Program nyertes pályázatának (NTP-TMV-22-0077) keretében 

pénzügyi támogatást nyújtott a versenyünk színvonalas megszervezéséhez.  

 

 

 

 

   Rajos Judit  

           igazgatóhelyettes 

                               a verseny szervezője 


